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      Принято считать, что детская одарённость - не педагогическая, а исключительно психологическая проблема и проблема, которая не касается заведений начального профессионального образования, куда приходят обучающиеся с очень низким уровнем знаний. Это, конечно, справедливо пока мы рассуждаем на уровне теории. Но современная педагогическая практика, требующая личностно- ориентированного подхода, показывает,  что любой педагог системы НПО сталкивается с проблемой детской одарённости, где есть ребята, которые имеют более высокие, по сравнению со своими сверстниками интеллектуальные способности: восприимчивость к умению, творческие возможности, нестандартное мышление. Стратегии личностно-ориентированного инновационного обучения и педагогические технологии всё настойчивее стучатся в двери образовательной системы. Образовательная парадигма начала пополняться ещё одной категорией – креативной – суть  которой заключается в творческом и созидательном подходе к решению проблемы педагогического процесса. 
     Возникает вопрос: « Какие педагогические технологии использовать при работе с одарёнными обучающимися?» Самые распространённые  из них мотивационные технологии: технология проблемного обучения, технология модульного обучения, технология полного усвоения, технология игрового обучения, технология проективного обучения, спецкурсы, методика обучения в малых группах.

     Работа педагога с одаренными обучающимися — это сложный и никогда не прекращающийся процесс. Он требует от учителей личностного роста, хороших, постоянно обновляемых знаний в области психологии одаренных и их обучения, а также тесного сотрудничества с психологами, другими учителями, администрацией и обязательно с родителями одаренных обучающихся . Он требует постоянного роста мастерства, педагогической  гибкости, умения отказаться от того, что еще сегодня казалось творческой находкой и сильной стороной.
    Работа с одаренными обучающимися выступает одним из вариантов конкретной реализации права личности на индивидуальность. Вообще массовое образование является одним из наиболее важных институтов современного общества. Это образование по самой своей природе обязано заботиться, в первую очередь, о большинстве обучающихся. Однако ориентированная на средний уровень училище,  оказывается не очень хорошо приспособленным  для тех, кто сильно отличается от этого среднего уровня как в сторону меньших, так и больших способностей.
     К сожалению, еще очень мало сделано для обучающихся, превосходящих свою возрастную норму в различных отношениях. Между тем, именно высокоодаренные люди способны внести наибольший вклад в развитие общества, и транжирить таланты является непозволительной ошибкой для развития любого государства. 

