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Россия
Развитие профессиональных компетенций обучающихся  посредством метапредметного подхода в обучении.  
Компетентностный подход непосредственно связан с идеей целенаправленности образовательного процесса, при котором компетенции задают высший, обобщенный уровень умений и навыков обучающегося. При этом, на мой взгляд, наиболее эффективно применение в педагогической деятельности метапредметного подхода.  В течение долгих лет изучаются разрозненные дисциплины,  как-то однобоко связанные между собой. А ведь мир, в котором  мы живём, органичен, гармоничен и целостен. 
 Известный и широко распространенный в 1918 году метод  проектов не что иное, как зарождающееся метапредметное обучение. Метапредметное обучение разделялось на ступени. На первой ступени  с детьми просто гуляли, беседовали, давали им целостное представление об окружающем мире, уходя от предметного обучения. На старших ступенях обучения с детьми проводили экскурсии, диспуты, споры.  
           Метапредметы — это образовательная форма, которая выстраивается поверх традиционных учебных предметов. Цель метапредметного подхода -- обеспечить не механическое усвоение суммы знаний,   а   прежде   всего приобретение   каждым   учащимся в ходе учебных занятий социального опыта. В  основе метапредметного подхода — понимание того, что главное, чему надо учить, — это творческое мышление. Метапредметный подход предполагает, что обучающиеся не только овладевает системой знаний, но и осваивает универсальные способы действий и с их помощью сможет самостоятельно  добывать информацию о мире, обществе и профессии.
               Чтобы заинтересовать группу художников в изучении физики, активизировать их мыслительную деятельность, в своей работе акцент делаю на ассоциативное восприятие того или иного природного явления или процесса, установление связи между метапредметами, работу над ключевыми словами.  
          На уроке по теме «Внутренняя энергия» после выяснения, что внутренняя энергия зависит от абсолютной температуры,   предлагаю обучающимся установить связь между метапредметами «температура» и «темпераментом». И, опираясь на уже известные знания обучающихся, и, казалось бы, не связанные между собой понятия, продолжаем изучение вопроса.  
                Изучение темы «Смачиваемость  и несмачиваемость» начинаем с выполнения творческого эскиза разными краскам. Путём сравнения выполненных работ, начинаем выяснять причины различия эскизов, постепенно накапливая знания о свойствах поверхностей материалов и о межмолекулярном соединении  веществ. В качестве изучаемых метопредметов выступают «вещество» и «поверхность».
           На мой взгляд метапредметное обучение  способствует формированию в сознании обучающихся  единства мира складываемого из отдельных предметных областей наук. Молодые люди приобщаются к мысли, что все процессы в природе, обществе – единое, целостное явление.   В ходе изучения  метапредметов обучающийся осваивает сразу два типа содержания – содержание предметной области и деятельность. Умению мыслить, понимать и сообразно этому действовать – один из основных мотивов метапредметного обучения.
