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Для того,  чтобы обучающийся мог действовать, его надо научить, направить его действия, сформировать навыки учебной работы и компетенции.  Чтобы поддерживать интерес обучающихся к учебному процессу, необходима творческая организация урока.  
          В соответствии с типом задач, которые решаются в процессе мыслительной деятельности, выделю три основных вида мышления:

1. Наглядно-мыслительное – это процесс решения учебных задач, в которых преобладают реальные, практические действия с материальными предметами.  Ребята сами выполняют эксперименты,  задача педагога в данном случае – направлять их действия. 
2. Наглядно-образное мышление – это решение задач, в которых на первый план выступают действия с образами. Решение ситуационных, количественных или расчётных задач опирается на восстановление по памяти ранее наблюдаемого процесса или явления с объяснением его природы, опираясь на уже ранее полученные знания и собственный жизненный опыт обучающихся. При этом целесообразно умышленно не прерывать неверные рассуждения и решения, чтобы в коллективе возник спор. Принцип антиавторитаризма обеспечивает побуждение обучающихся к проявлению несогласия с общепринятыми представлениями. Необходимо поощрять и поддерживать оригинальные суждения. Ребята могут осуществлять избирательность своих действий, высказывать свою точку зрения на решение проблемы, выдвигать предположения, гипотезы. Таким образом, у них формируется способность   самовыражения, умение высказывать своё мнение, вести диалог, доказывать, обосновывать и делать выводы.
3. Логическое мышление – это решение задач, которые сначала до конца осуществляются на основе готовых знаний, выраженных в понятиях, суждениях, умозаключениях. Задача преподавателя заключается в том, чтобы подвести обучающегося к самостоятельному правильному выводу, к открытию закона. Развитию логического мышления также способствуют аналитические таблицы, которые заполняются при обобщении и систематизации знаний, умений и навыков на заключительных занятиях по теме или блоку. Результаты своей деятельности они сравнивают с таблицами, составленными преподавателем. Считаю, что знания, полученные самостоятельно, на основе собственного опыта, надолго остаются в памяти. А ситуация успеха стимулирует познавательный интерес. Побуждает к новым действиям.

          Применение художественных средств: стихов, легенд, притч, исторических и биографических фактов, видеосюжеты, репродукции известных картин делают урок более красочным и интересным. В этом же случае преследуется ещё и цель эстетического и культурного развития формирующейся личности обучающегося.

          В процессе устной проверки знаний и умений легко потерять внимание обучающихся, если отвечает один или два человека. Избежать этого помогает коллективная работа группы во время фронтального опроса: рецензирование и оценка ответа товарища, сочетание устной проверки с другими формами. Например «Метрическая эстафета» или «Бой ошибкам!» Ребята с желанием выполняют её, находя и исправляя ошибки. Сами объясняют и формулируют правильный ответ. Для быстрого контроля или проверки знаний целесообразны диктанты. Они дают возможность подготовить обучающихся к усвоению нового материала, к урокам решения задач, провести обобщение изученного, являются одним из средств проверки знаний величин, единиц измерения, формул, законов.

           Изучение содержания крупными блоками обеспечивает целостное восприятие информации, формирует законченное представление об изучаемом объекте, процессе, явлении. Ознакомление обучающихся с теоретическим содержанием изучаемого блока можно сопровождать конструированием опорного конспекта. Обучающиеся учатся выделять главное, выстраивать логические цепочки, составлять схемы. В результате у них формируется умение сжато, логично интерпретировать теоретическую информацию, что способствует её глубокому осмысленному усвоению. Для создания ситуации успеха проводятся конкурсы опорных конспектов.

В каждом блоке естественно-математических дисциплин решаются задачи определённого типа. Эффективно обучение решению задач проводить поэлементно. Для обучающихся с пробелами в знаниях целесообразно подготовить карточки-подсказки, карточки-инструкции, более компетентным ребятам – задачки с «изюминкой».  

          Вариантность алгоритмов деятельности, например, при выполнении лабораторных и практических работ, позволяет каждому ученику почувствовать себя исследователем.

          Большая роль отводится рисункам, чертежам, схемам и графикам. При решении графических задач прослеживается чёткая логическая цепочка, построенная на определённом алгоритме.  
          Если уроки проводить изо дня в день по одной схеме, интерес обучающихся к учёбе пропадёт.  Нетрадиционные формы обучения: конференции, семинары, брейн-ринги, круглые столы, турниры знатоков, мозговой штурм, технологическая мастерская, зона свободного творчества, ролевые игры и др. поддерживают интерес обучающихся к обучению. 

          Сам принцип разнообразия обеспечивает активизацию мышления и реализуется различными методами, приёмами и формами обучения.  
