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     Одним из средств обучения, применяемым в процессе внедрения информационных технологий   являются интерактивные доски.  
       В скором времени у меня появится возможность работать с интерактивной доской.  Передо мной встает задача - выяснить, какими  функциями она обладает и каков принцип ее работы. Я провела сравнительный анализ возможностей  ряда популярных в образовательном процессе интерактивных досок и способов, приёмов и методов их применения. 
        Важным аспектом при выборе мультимедийного комплекса являются его технические характеристики. Наиболее популярными в учреждениях образования являются  SmartBoard, ActivBoard и Esprit Plus. 
      Активная поверхность интерактивной доски SmartBoard — твердая, износостойкая, глянцевая, поэтому изображение может давать блики.
    Поверхность экрана ActivBoard защищена специальным твёрдым антивандальным пластиком на металлической основе, поэтому она сохраняет работоспособность при частичном разрушении активной поверхности, что очень важно при эксплуатации в образовательных учреждениях. Меламин - основа поверхности экрана делает его матовым, антибликовым или со сниженным количеством бликов.
       Доска  Esprit Plus в свою очередь имеет керамическую поверхность, которая устойчива к царапинам и имеет  матовую структуру, поэтому изображение, проектируемое на нее с помощью проектора не бликует. Данная доска обладает вспомогательным  меню на 12 функциональных кнопок с обеих сторон, что  делает ее удобной в использовании.  
   Для SmartBoard основными пишущими инструментами являются четыре  маркера разных цветов (красный, черный, зеленый, синий), а также палец. Доска SmartBoard обладает функцией умное перо, которая позволяет писать и рисовать прямо в рабочем файле - там же сохранится вся необходимая информация. Существует более десятка программ, которые работают с умным пером, например, Microsoft Office, графические редакторы, презентационные программы и многие другие.
      Интерактивная доска ActivBoard управляется с помощью уникального беспроводного маркер Activpen, не имеющего батареек внутри. Для полноценного управления компьютером в карандаше Activpen реализованы функции левой (кончик маркера) и правой (кнопка на ребре маркера) кнопок компьютерной мыши.   Маркеры Activpen "самонастраиваются" для доски и   предназначены для использования пo пepeмeннo, т.е нельзя работать ими одновременно.   
      Пользователь может писать и рисовать на экране интерактивной доски Esprit Plus, при помощи специальной указки, которая идет в комплекте, либо пальцем. Данная доска обладает всеми функциями магнитно – маркерной доски, поэтому на ней можно писать специальными маркерами, которые идут в комплекте, а так же крепить дополнительную информацию при помощи магнитов. И это свойство отличает её от других комплексов. 
     SmartBoard работает в беспроводном режиме. 
     Система ActivBoard поставляется с универсальным блоком питания марки ActivBoard (тип FW7400/6). Это единственный тип блока  питания, одобренный для использования с ActivBoard. Для связи доски с компьютером прилагается USB-кабель.
    Энергопитание  Esprit Plus происходит за счет USB-порта, который присоединяется к компьютеру, мощность и энергопотребление составляет менее 0,5 Вт, что способствует энергосбережению. Устройство работает без внешнего источника питания. Это свойство продукта одно из понравившихся мне, это то, что конструктивно отличает его от выше перечисленных ММК.  
    Я выяснила, что, рассматриваемые  доски обладают примерно одинаковым списком возможностей:
• писать, рисовать, стирать, передвигать текст, объекты, графики и т.д; 
• распознавать тексты, набранные кириллицей, и простейшие фигуры (прямоугольник, овал, круг и т.д.);
• сохранять страницы в виде файла флипчарта, затем извлекать их для использования с другим классом или в другой классной комнате; 

•  добавлять картинки, фильмы и звуки к страницам флипчарта урока; 

• пользоваться огромной базой шаблонов, а также создавать собственные шаблоны ;
•  настраивать панель инструментов под конкретные требования урока, создавать и сохранять профили с необходимыми инструментами.
    Многофункциональный интерактивный комплекс Esprit Plus ,  который установили в кабинете  математики, обладает широкими дидактическими возможностями новых мультимедийных технологий и отсутствием необходимого методического обеспечения, а также программных средств к ним. Поэтому своей очередной задачей считаю необходимость разработки и создания учебно-методических материалов. Появление нового оборудования вызвало интерес у обучающихся и коллег, поэтому считаю целесообразным провести для них мастер-класс по приобретению начальных навыков и знакомству с основными возможностями интерактивной доски  Esprit Plus.









































































































































































































