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Мы часто задаёмся вопросом, как научить ребёнка,  малого или  взрослого, как привлечь его, приобщить к тому, что нам взрослым, учителям и преподавателям кажется важным и необходимым познанием. Вопрос всегда остается открытым. Как  и какими средствами заинтересовать, увлечь.  
Наше путешествие по миру истории наших предков  имело свое начало с незатейливой экскурсии в краеведческий музей, там то и родилась первая мысль – идея. Идея воссоздать жизнь и быт коренных жителей Сибири.

Вот и встал вопрос, как и какими средствами, отобразить многовековую культуру,  быт телеутов и шорцев,   когда то плотно населявших Кузнецкие земли. 
Кукла, в национальном костюме, что может быть более увлекательным и целесообразным. Знакомство с историческим  и народным костюмом способствует приобщению воспитанников к достижениям мировой культуры, помогает понять историю и быт разных народов. Знакомство с телеутским и шорским костюмом, его символикой, образным решением, пластикой, а так же изучение обрядов и традиций, связанных с костюмом, помогло мне и обучающимся глубже понять и почувствовать их место и значение в ряде других народов, их национальные особенности, ощутить преемственность национальных традиций не только в костюме, но и в самом образе  жизни.
Наряду с этой задачей решались и другие образовательные задачи, это обобщение знаний полученных в ходе изучения пластической анатомии, композиции, рисунка. Умение строить  и лепить человека. Умение чувствовать,  понимать  материал,  знать  его технологические особенности.
Вся работа над проектом с обучающимися была  распределила на несколько этапов:

· работа  в библиотеках города, составление библиографического списка по теме;
· встреча с представителями телеутского,  шорского народа;

· сравнительный анализ одежды, праздничных обрядовых костюмов;
· консультация у научного руководителя отдела этнографии краеведческого музея;
· оформление собранного материалы в виде реферата;
· выполнение эскизов костюмов и зарисовок предметного мира шорцев и телеутов;

· изучение  и зарисовка национального орнамента;

· лепка и обжиг деталей куклы (голова, кисти рук, ступни);
· сборка скелета куклы;

· роспись ткани в технике холодного батика или набойка;
· раскрой и пошив костюмов;

· изготовление декоративных элементов дополняющих образ персонажа (бубен, музыкальный инструмент, охотничья, рыболовная снасть и т.д.)
· завершающий этап – сборка куклы и организация внешней среды (инсталляция).
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Я считаю, вовлечение обучающихся в проектную, научно-исследовательскую деятельность,  помогает им не только приобрести практические умения, навыки общения, выразить себя в творчестве, но и устанавливать гармоничные отношения с миром. 

Ценности, на которых построен проект:
· самоопределение ребенка;

· творческое развитие его личности, совершенствование взаимоотношений с самим собой и миром;

· нахождение им своего места в этом мире.
Это наши  первые шаги в области этнографического исследования телеутской и шорской культуры.  Следующем и заключительном  шагом в этом направлении – участие во Всероссийском  заочном конкурсе научно-исследовательских, изобретательских и творческих работ обучающихся «Юность, Наука, Культура», итоговой Всероссийской научной конференции обучающихся «Юность, Наука, Культура» и  Всероссийского педагогического форума по проблемам творческого и научно-технического развития обучающихся – школы повышения квалификации педагогов «Образование, Творчество, Развитие» в рамках конференции.
